

statja_1



Конечно, ответить на такой, казалось бы, простой вопрос, сложно. Однако, если рассматривать эту картину целиком, то можно сказать, что половина банковской системы Украины, если и не охвачена огнем, то его просто невидно, но вспыхнуть может в любой момент.

По результатам первого полугодия 2010 года банки Украины сработали с убытком в 8,306 млрд. грн. или 1,050 млрд. дол. США. За аналогичный период прошлого года убыточность банковской системы Украины составляла 14,321 млрд. грн. или 1,877 млрд. дол. США. Единственным положительным моментом является то, что количество убыточных банков сократилось за указанный период с 64 до 39, хотя доля последних в банковской системе составляет 22.2% по состоянию на 01.07.2010г. (по состоянию на 01.07.2009г. – 34.8%).

Основные убытки в I полугодии 2010 года принесли банки I группы с общим финансовым результатом по группе в (-5,554) млрд. грн и банки II группы с результатом в (-2,077) млрд. грн.

В разрезе каждой банковской группы доля убыточных банков по состоянию на 01.07.2010г. представлена следующим образом: банки I группы – 5 банков или 27.8%, II группы – 7 банков или 36.8%, III группы – 8 банков или 38.1% и IV группы – 19 банков или 16.1%.

Однако когда Национальный банк Украины вводит временную администрацию в какой-либо банк, это еще не означает, что у банка довольно весомые проблемы, а после с банком все наладится. Скорее всего, это только лишь может немного приостановить ухудшение ситуации в банке, т.е. предоставляет банку отсрочку времени на изменение ситуации и возможно НБУ обеспечит рекапитализацию. Но это может зависеть только от того в каких областях и сколько имеется отделений банка и много ли он смог набрать вкладчиков, которые потом станут выстраиваться в очереди за вкладами в банк и проводить митинги обманутых вкладчиков. В любом случае, результат получится все равно неутешительным: или коммерческий банк переходит под полный или частичный, но весомый контроль государства (как например банки Родовид, Киев, Укргазбанк), или происходит ликвидация банка, или же его реализация по максимально интересной цене новым инвесторам вместе с невыполненными обязательствами. В любом случае простым гражданам это приносит только одни потери нервов, времени и части своих кровных сбережений.

Сегодня украинская банковская система не выставляет напоказ свои реальные проблемы, хотя их можно отследить по действиям, как со стороны самих коммерческих банков, так и регулятора. НБУ можно сказать «обиделся» на банки и в приказном порядке уже потребовал выполнения всех своих обязательств по нормативам резервирования.

Стоит отметить рефинансирование коммерческих банков со стороны НБУ, так как ежемесячно регулятор выдает значительные ссуды более чем 50 финансовым учреждениям. По состоянию на 01.07.2010г. временная администрация введена только в четырех украинских банках, таких как Надра, Родовид банк, Инпромбанк и Синтез, а также инициирована процедура ликвидации Земельного банка. Хотя временных администраторов уже следовало бы вводить в те банки, которые закончили 2009 год с убытками и продолжают наращивать отрицательный результат уже в 2010 году. Во всяком случае для таких банков нужно сразу же вводить запрет на привлечение новых вкладов населения, т.к. в таких банках иностранные компании уже отзывают свои депозиты, а корпоративные клиенты изымают свои средства, и только обычные граждане, которые не владеют реальной ситуацией в банках Украины, продолжат нести свои скромные сбережения в потенциальные банки-банкроты.

После того как мелким банкам будет отказано в государственной помощи и требования в увеличении регулятивного капитала до 120 млн. гривен, они сами станут инициировать введение временных администраций в свои структуры и требовать мораторий на выполнение обязательств перед кредиторами. Поэтому на протяжении IVквартала 2010 года до II квартала 2011 года представители Нацбанка могут осесть сразу до 30-ти банков. Как ожидают работники банков, НБУ сможет задержать этот процесс до осени, на которую и припадет пик нестабильности в банковском секторе.

Аналитическая информация подготовлена на основании официально опубликованных данных на сайте Национального банка Украины и финансовой отчетности банков полученной с официальных сайтов банков, а также от представителей коммерческих банков Украины.

Наиболее полную информацию о финансовых показателях коммерческих банков

Украины можно посмотреть на сайте [Информационно-аналитического портала «НБРА-IBRA»](#) по ссылке на «[Рэнкинги банков Рейтинги банков](#)», а увидеть какой банк является надежным нажав по ссылке «[Рейтинги банков](#)».